

中原藏品多,北京专家不想走了

本周末北京电视台《天下收藏》移师省博物院,继续现场鉴宝

□见习记者 汪永森/文
晚报记者 廖谦 常亮/图



8月3日至5日,北京电视台《天下收藏》节目联合中国文物保护基金会、河南省古玩商会主办的“藏行天下”活动来到本市,活动展出了被著名演员王刚亲手砸碎的数件瓷器赝品,持续三天的鉴宝活动引起鉴宝专家浓厚的兴趣,原定三天的活动,将于本周末移师省博物院,继续现场鉴宝。此次活动中,部分被发现的特色藏品,还将被选中到北京向全国观众展示。

圈内有一句行话叫“吃水”,意思是收藏者走眼收了假货,初入江湖的收藏者难免会呛几口水。3日上午,北茶城的展示桌上,10多件被王刚砸碎又重新粘贴的瓷器,吸引着前来鉴宝的收藏爱好者。

三星绿檀卷筒包浆自然

“这件民国时期的绿檀卷筒,重有90多斤,是两人一起抬进来的。”3日上午,国家文化艺术委员会艺术顾问、《天下收藏》特邀鉴定专家朱民英饶有兴致地介绍起一件“福、禄、寿”三星绿檀卷筒,该卷筒高约

50cm,上宽35cm、下宽38cm,造型端庄、古朴,雕刻流畅,上面的人物栩栩如生,传神生动,而且包浆也很自然,时代风格鲜明,虽然经历了不少时光,但这件高50cm的宝贝看上去依然漂亮。

“这件绿檀卷筒虽然是民国

时期的,但仍然具有较高的收藏价值。”朱民英告诉收藏者,不管是瓷器、木器还是玉器,都是讲究包浆的,古时的包浆十分讲求自然。而在市民请教如何鉴定青铜器时,他说:“锈真器必真,锈假器必假。”



《大明盛世》欲借光《清明上河图》

“不用打开了,肯定是赝品,流水作业生产出来的。”3日下午,一名持宝人拿出纸色斑驳的《大明盛世》画轴,朱民英一眼即断定这是一幅赝品。

画卷在桌子上展开了,朱民英向持宝人讲解起这幅破绽百出的画卷。“收藏字画,要看是

不是原装原裱,过去的裱工严谨,现在有些新画用过去的纸装裱,想要以假乱真。”朱民英对这幅图画的装裱、用墨都提出了意见,“过去的墨是沉入画中的,这幅画用墨是浮在纸上的,落款使用的印油也是化学的。”

“古人创作一幅作品,往往耗尽毕生精力,把自己的创作思想深深地融入艺术之中,这幅图画半印半画,人物像是‘亲兄弟’。”朱民英猜测,这幅所谓的《大明盛世》可能想要借光《清明上河图》,但与张择端大师的创作简直有天壤之别。



去伪存真 现场砸碎赝品

看到被砸碎的赝品瓷器,藏家们现场对照了起来,不少人还对专家的点评展开讨论。

“假古董之害,尤甚于假药,护宝行动就是要去伪存真,只有去伪方能存真。”《天下收藏》节目组工作人员陈鹏说,栏目特制了紫金锤和判官笔,由

主持人王刚广邀国内外顶尖鉴宝专家和收藏巨头,和藏宝人签下“生死状”后,在节目中被鉴定为赝品的瓷器,将用紫金锤当场砸碎,而被鉴定为赝品的书画,则用判官笔蘸着朱砂当场毁掉。

朱民英提醒收藏爱好者,培

养对收藏品的真伪鉴别能力,不能抱着捡漏儿心理不放,得到宝物最好请专家帮忙鉴定。谈及郑州的收藏状况,他说:“郑州文化底蕴很深,市民的收藏心态平和,不少人都渴望了解更多的收藏知识,郑州的收藏市场还是比较成熟的。”



国内机票·国际机票·预订宾馆



24小时服务
0371-

66666666

南航河南公司7月、8月陆续开通以下航线:

郑州至兰州 郑州至桂林 郑州至西宁
郑州至大连 郑州至长沙 郑州至宁波
郑州至汕头 郑州至合肥 郑州至呼和浩特

办多惊喜等您来

北京-东京	2400元(单程)	4000元(往返)
北京-墨尔本	4000元(单程)	5200元(往返)
郑州-北京-首尔	1100元(单程)	1760元(往返)
郑州-北京-釜山	1300元(单程)	2350元(往返)

以上价格均不含税和燃油附加费,折扣信息均以当日航班查询为准。

网上“淘”的玉佩 估价8000元

该玉佩长7cm,宽5cm,厚2cm,双面雕,正面为蟠螭纹,口衔灵芝,尾部盘缠环绕;背面为汉代流行的卷云纹饰。整个纹饰采用圆雕、镂雕、透雕等多种技法,图案分布错落有致,立体感强,图案题材颇具汉代玉雕时代特征。专家称,像这样材质、这样块头的白玉雕件,身价在8000元以上。

“这件玉佩是我3年前在淘宝网上偶然淘到的,当时只花了2000元。”王女士说,“是他们送错了。”



寿山石(田黄)佛



“颜色有点深了吧,不是天然的田黄吧?”当王女士拿出朋友的一尊近似橘黄色的田黄佛像时,引起了周围人的猜测和议论。王女士一听急了,就赶紧拿出鉴定证书给大伙儿看。

这是一份由天津市金饰品质量监督检验中心出的珠宝鉴定书,其鉴定结果如下:寿山石(田黄),蜡状光泽,主矿物“迪开石”,内部显微鳞片状结构,具“萝卜丝”状条状结构等。

□晚报记者 李亚洁 文/图

奥运黄金长卷

□晚报记者 张华

昨日,2008北京奥运会开幕式倒计时整整一周年,奥运藏品尤其是由黄金等贵金属打造的藏品,更是成为众人关注的重点。此时,既融入了奥运元素又具有中国古风的奥运黄金长卷,更是被众藏家的法眼相中,纷纷收入囊中,该长卷在我省仅发行80套,目前还在紧张热销中。

“奥运第一黄金卷”长10.8米,宽0.34米,采用999的纯金为材质,经由最新高科技成果一次性成像制成,无缝隙,无瑕疵。先后采用七道黄金制作工艺手工打造的黄金宣纸,理论上可保存万年之久。长10.8米的“奥运第一黄金卷”要耗费近90克黄金。黄金是最保值的硬通货,这样一套耗费近90克黄金精工打造的“奥运第一黄金卷”,其保值价值更是不容置疑。

为了保护收藏爱好者的利益,该产品特设置双重防伪标志。电码防伪:2008套《奥运盛典》均有各自对应的防伪密码,拨打全国统一防伪免费查询电话8008699855(座机拨打)即可查询真伪。金片防伪:每套藏品均配有一张纯金薄片,用于对照藏品纯金真伪,褶皱只需轻吹即可抚平。监制:中国人民对外友好协会。检测:国家有色金属及电子材料分析测试中心。公证:北京市东城区公证处。全国统一价:每套20080元,河南限量80套,唯一发行单位:郑州晚报,电话:67655763,61385502。